
平成2 6年度　学習指導改善調査　第5学年算数【解答】

組 儁H��kﾂ�

E] ,憎の問題について考えましょう｡
(1)下の問題に合う図と式をそれぞれ線で結びましょう｡

153. 6 m2の長方形の

畑の横の長さは16mで

す｡たての長さは何m

でしょう｡

15. 36mのリボンを

16人で分けると
一人分は何mでしょう｡

15. 36mのリボンから

16cmのリボンは,何本

とれるでしょう｡

1536÷16

153.6÷16

15. 36×16

15.36+16

(2)下のわり算の筆算は,まちがいがありま+o商を四捨五入して小数第1位島の位)まで求める

とき,右の四角の中に正しい筆算を書きましょう｡

(3)どのようなまちがいをしたのでしょう｡

下の言葉を使って説明しましょう｡

小数第2位(i忘の位) ･ -の位

7 
1ー⑦0.ゝゝ 8ノ~5.5 

48 

70 

64 

6 

答え0.7 

5の上に商はたたないので, -の位に0を書かなくてはなりません｡

1-⑧

小数第2位仁志の位)は7ではなく8で丸四捨五入する場所がちがいま+0

1-⑨



回　たけるさんは,学級ですきな動物のアンケートをとり,表にまとめましたoその結果

について2人で話をしています｡

イヌがすき?　ネコがすき?　アンケート結果(人)

イヌ 剄㈹v 

すき �*ｸ.x*"�

ネコ �+x*ｲ�①21_芸 ��#%���@21_@7 

きらい �R�⑦ ��ﾃ���

合計 刧G ���@2?@5 

求め方

②

式　12+13-25

③

式　12+5-17

④

式　17-15-2

⑤

式　25-17-8

(1) 2人の会話をもとに,表の①, ②, ③, ④, ⑤にあてはまる数と求め方を,番号順

に書き入れましょう｡

続いて,たけるさんが,りょうさんにしっ間をしました｡

:-●二'ニ

りょう

へえ, 20人もいたんだ｡

え､表のどこが20人なの?
こ:二三

たける

(2) ｢20人｣は, ⑥, ⑦, ⑧のどれかに入ります｡入る番号と,それ以外に入らないわ

けを, ｢もし～｣の言葉を使って説明しましょ

わけ　例:もし, ⑨が20人だとすると, ～の合計と合わなくなってしまいます｡だか

ら⑨ではありません｡

⑥について　2-⑥
･もし⑥だとすると,クラスの人数は25人なのに, ⑧の合計が35人になるから⑥では

ありません｡

別解
･もし⑥だとすると, ⑤の合計が8人より大きくなってしまうので⑥ではありません｡

⑦について　2-⑦
･もし⑦だとすると, ⑤の合計が8人より大きくなってしまうので⑦ではありません｡

だから20人は_塗_に入ります｡

2-⑧
ここは先生用ですので,記入しないでください｡

1-① �6xt��1-③ ��ﾘt2�1-⑤ ��ﾘtR�1-⑦ ��ﾘtr�1-⑨ �"ﾘt��2-② �"ﾘt"�2-④ �"ﾘtB�2-⑥ �"ﾘtb�2-⑧ 


